PAPICS PETER ISTVAN ASZTROFOTOGRAFIA MERESI JEGYZOKONYV

Az RC 16 fokusztavolsaganak kimérése

A MERES CELJA: a fotézasndl hasznalt 16’-es hivatalosan /8,9-es nyilasviszonyu tavesé fo-
kusztavolsaganak megallapitasa a leképezett holdkép méretébdl, valamint a Hold fazisanak
kimérése

A MERES IDOPONTJA: 2005.05.17. (11h 00m — 11h 15m UT)

A MERES ESZKOZE: Abbe-komparator.
Leolvasasi pontossag: kb. 0,0001 mm

A MERENDO FELVETELEK: a H5-0s dia.

A MERES MENETE:

1. A didt a mérBasztal baloldali mikroszkopja ala helyeztem, majd a jobboldali, specidlis
noniusszal ellatott mikroszkdp segitségével kimértem a holdsarlé dtmérgjét (a sarld
északi és déli ,végének” pozicidjat), valamint a sarl6 dlldsira merdleges legnagyobb at-
mérdst, melybdl késébb a fazis szamolhatd. Mind a négy mérést egyszer ismétlem a
jobb dtlag érdekében.

2. A mért adatokkal otthon szamitasokat végeztem:
H5-6s dia északi (a), déli (b) perem (mm), dtméro:

50,7265 20,8349 29,8916
21,4629 51,3759 29,9130

atlag: 29,9023 mm
cés dperem (mm), Jc-d/

30,0186 47,7265 17,7079
54,2373 36,5632 17,6741

atlag: 17,6910 mm

ami 59,1626 %-a a teljes atmérének

A Hold adatai a fotdzas idépontjara (2005.03.18. T=18h 56m): n=T/24h=0,7889

(03.18., 03.19. Oh 00m, A értékek, majd 03.18. 18h 56m ami 03.18 +n 4)
fazis: 0,520 0,614 0,094 0,5942
d* (km): 402400 404300 1900 403898,91

3. A Fold kozéppontjabdl latszo atmérd (d*) korrigalandé a Fold felszinére, hogy abbdl a
Hold latsz6 atmérgjét ki lehessen szamolni.

Alt.: 65°11' 58" re: 6378 km ru: 1734,4 km



HOLD Az abra alapjan kénnyen szamolhat6 a
Nap megfigyel6tél mért tavolsaga: d.

B a = 90°+Alt. = 155° 11’ 58,00”
Sinf = ((rr)sin(a))/d*
d B =022 46,25
v = 180°(a+p) = 24° 25° 15,757
d* d = ((d*)(sin(y)))/sin(a) = 398100,27 km

o KAl Ez utan ki kell szamitanunk ilyen ta-
-/ Fold volsagbdl milyen szog alatt (5) latszik a
I'p Napkorong:

0 =2tg1(1734,4/d) = 29' 57,25” =
v 1797,2528"

Most mar csak azt kell kiszamolni, hogy mekkora fékusztavolsag mellett lehet leké-

pezni 0,499236894°-ot 29,9023 mm-re.
f=1(0,0299023/2)/(sin(6/2)) = 3,4318 m =

3431.7997 mm a tavcso fokusza.

1734,4 km
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